8.1. Jlazen e ycnopeanukst ABCD, n1Ba oT Bbriure na KofTO HMAT pa3JIHKa

120°. 'bruononosamure Ha bruute npu A u B ce upecuuar B Toukara O.
Jlanero va AABO e 18 kB.cm 1 AD = 9 cM. Jla ce upecMerHe JMIETo Ha
ACDO.

Omeosop. 9 kB.cMm.

8.2, Jlace ,uoxax\e Y€ 3a BCeKH JBe unciiaa = 1 ub 2 1 e B cHila HepaBeHCTBO-
10 a?6? +a® + b* + 1 > abla + b) +a+b. Kora ce JIOCTHT'a PABEHCTBO?

Pemenue. Pazmmkara a?b? + a2 + b2 + 1 — ab(a -+ b) — a — b npeobpaszypame
1o ab(a—1)(b—1) + (a—1)(b— 1) + (a — b)?, oTKBIETO TBLPACHHETO CliejBA.
PapencrBo ce moctura camo3a a = b= 1.

8.3. [la ce HamMepsT BCHYKH €CTECTBEHU YHCIIA n, 3a xouro 20n% +n—1 = p?q,
KBJAETO P U ¢ Ca IPOCTH YHUCJIA H p2 =q+8.

Pemenue. Umame p?q = (4n + 1)(5n — 1). Ot pa BdTO 5(dn + 1) —
4(5n — 1) = 9 cnespa, ye Hal-royieMusT obm AesiuTei H AN + 1 u 5n — 1 e
aequres Ha 9. Ako npuemem, de yuciata 4n + 1 u @ 1 ce messit Ha 3, TO
P =3 u Torasa ¢ = 1, a TOBa € HEBHIMOXKHO. C@amm{o TEe3U MHOXKHTEIH
ca B3auMHO npoctu. ITposepsiame, qe n > 2 ntorasa 4n + 1 < 5n — 1.

CnenoBaresmio dn+1=qu 5n—1 = %
8=p’—q=(5n - 2.

02004 10 — 1 = 2009 = 72.41.

Monyqasame n = 10 u p?q =

8.4. Heka s e ecrecrBeno q& [Ha KBa/ipaTHa Tabyuua 3 X 3 e napudame
5-BbJNIEOHa, AKO B I0JICT3AA 1 B4 [TOCTABEHH JEBET I0CJIEA0BATEHN €CTeCTROHN
qUCIIa, Taka ve cOopbT H%JI&T& BbB BCAKO OT YETHPUTE KBajJapaTdera 2 X 2
Ja bbre s u cbopbra cllata B YeTHPHUTE 'bI'bJa cbilo jga Obae s. Kosko ca
BCHYKHA $-BBIICOHR Td0InIH, 38 Konto s < 20097 (3apbpTanusita M OTpaxKe-
HUsITA Ha AaJieHa TabJuia ce CYATAT 33 Pa3nysn TabJIuI. )

Pemenne. Heka 1mnpBo HamaiuM BCSIKO  OT

a|b|c
YHUCJaTa ¢ €JHAKBO KOJIMYECTBO, TaKa 4e Ja [OJIYYUM dlel7
yucaata 1, 2, ..., 9 (kouro ca Hal-MajKHuTe Bb3MOXHH FIEE

ancia). [osydasame Tabnunara BISICHO.

Ako cpbepeM yHciiaTa B YeTHpHUTE KBaapaTyera 2 X 2 u copa Ha YucIaTa B
9EeTUPHUTE 'bI'bJIA, U KATO B3EMEM TIPEABI, Y€ a+b+c+d+e+ f+g+h+i = 45,
noJsrysaBaMe 9s = 2.45 + 2e. Ciie/[oBaTe/HO € € KPaTHO Ha 5 u 3HA4YM € = ),
orkbiero s = 20. CpaBusiBaiiku cOopoBeTe B ChbeeanM KBajpaTdera 2 X 2,
nojgyvyaBame a +b=g+h,b+c=h+i,snaunae—h=g—-b=g—~h+c—1
Takaa+tit=c+g= % = 10.

Cnyyait A. Ako @ ¥ ¢ ca ¢ pa3iM4HA YETHOCT, TO B 'bIVIUTE UMA JBE YETHU
Y IB€ HEYETHM 4HCJIa, 3HAYU B CPEJIUTE HA CTPAHUTE ChIIO UMA 110 JBEe OT BHL.



Torapa Ha HSIKOSI OT CTpaHuTE HMaMe Iopeka YeTHO,

4eTHO, HEeHYETHO M CJIe]l MOAXOAAII0 3aBbPTAHE U /HIIH 9| 49|H
OTPAXKEHHE MOXKEM JIa CUHTAME, Y€ TOBa& €& CBOTBETHO H|H|4
a, b, c. Karo umame npeasum, ve e = 5 u s = 20, H|H|4Y

HoJiy4aBaMe CJIeJHUTE YETHOCTH:

Ho a + 7 = 10 u ciegoBaTenHo cOOpbT HA APYTHTE JIBe YETHH YHCIA €
b+ f = 10. Ilonexxe e = 5 u s = 20, nony4asame ¢ = 5 — IPOTUBOPEUHE.

Cny4gait B. Ako a ¥ ¢ ca ¢ eJlJHAKBa YETHOCT, TO YETHPUTE YHCJIa B BIVIMTE
ca ¢ €/{HAKBa YETHOCT, 8 YeTHPHUTE YUCJIA B CPEJIUTE HA CTPAHUTE Ca C IIPOTHBO-
IHOJI02KHATA MeTHOCT. [JoHexxe s e 4yeTHO, TpaAOBa HOCJICAHUTE Ja Ca YETHH, a
braosure — Hedernu. oM a+1 = 10 u ¢+ g = 10, caex nogaxonsa1no 3apbpTaHe
U/ WM OTPaXKeHHe MOXKEM Jla cauTame, yea = 1, ¢ = 3.

Torasa b+d = 20—a—e = 14, Taka 4e {b;d} = {6;8 11813
Ako b =6, 10 f =20—6—3 —5 = 6 — npoTuBoOpewie! 6|54
OcraBa b = 8, d = 6 u Tabjunara e OI[pE!@H 71219

€/IHO3HAYHO.

[Tonexxke umame 4 BL3MOXKHOCTH 32 Hs@ Ha bI'bja ¢ ,,1“n ome 2 Bb3-
MOXKHOCTM Ha TO3H C ,3“, UMa oceM pmebnn Tabnuiu. AKO yBEJIMYHM
yucsaTa JI0 I'bPBOHAYAIHATA UM, CLQH § C€ yBeJIM4aBa ¢ YeTHPHKDPATHATA
CTOWHOCT HA TOBA yBeaudeHue. Ta MOXKE 18 [IPHEMa BCSIKA OT CTOMHOCTHTE
5.4,6.4,7.4,...,502.4 = 2008, 1.e/502 — 4 = 498 pb3moxknoctu. CiegoBaTesHO
TbhpcerusiT Opoit e 8.498 :@

’b\



